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KOMISJA ZDROWIA I SPRAW SPOŁECZNYCH                    

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  
 

 

BRM.0012.14.2019.EZ 

EOD/32663/2019/P 

 

 

Protokół z posiedzenia  

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych  

Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 25 marca 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 
Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz przywitała członów komisji oraz osoby zaproszone na 

posiedzenie komisji.  

 

Porządek posiedzenia:  

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Sprawozdanie z realizacji zadań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za 2018 rok. 

Potrzeby oraz program działania na 2019 rok. 

3. Sprawozdanie z realizacji „Elbląskiego programu wspierania rodziny oraz rozwoju systemu pieczy 

zastępczej” na lata 2018-2020. 

4. Sprawozdanie z organizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży. 

5. Informacja z realizacji "Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Elblągu na lata 2017 

- 2021" za 2018 rok. 

6. Informacja nt. realizacji Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 

2018 roku. 

7. Sprawozdanie z działalności Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych w zakresie koordynacji i 

nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej w 2018 roku. 

8. Propozycja programu z zakresu profilaktyki zdrowotnej na rok 2019 – „Program profilaktyki 

zakażeń pneumokokowych dla osób dorosłych”.  

9. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-Mazurskiego 

w Brukseli w 2018 r. 

10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad IV Sesji Rady 

Miejskiej. 

11. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

 
 
Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

 

Przewodnicząca komisji poinformowała, że członkowie komisji otrzymali protokół z posiedzenia 

komisji drogą elektroniczną, a w dniu komisji został wyłożony do wglądu.  

Uwag do protokołu nie zgłoszono.   

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz poinformowała, że komisja przyjęła protokół  

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych odbytego w dniu 22 stycznia 2019 roku.   
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Przewodnicząca komisji zaproponowała zmianę w porządku posiedzenia w ten sposób, żeby pkt. 10 

rozpatrzyć po pkt. 1.  

Zmianę porządku posiedzenia komisja przyjęła przez aklamację.  

 

Ad. 10. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektów uchwał będących przedmiotem obrad IV Sesji 

Rady Miejskiej:  

 

Ad. 6.  - druk nr 6/IV - Informacja nt. realizacji Programu „Karta Dużej Rodziny” w okresie od 

1 stycznia do 31 grudnia 2018 roku -– informację radni otrzymali drogą elektroniczną  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała, czy są uwagi i pytania do informacji.  

 

Radna Jolanta Lisewska odniosła się do zapisu w Karcie Dużej Rodziny, który mówi, że z ulgi na halę 

sportowo – widowiskową skorzystało 111 osób na koszt 227,00zł.  Radna zapytała co to za ulga 2,00zł.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że jest to 

informacja z Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i nie wie dokładnie czego ta ulga dotyczyła. 

 

Radny Marek Burkhardt powiedział, że najprawdopodobniej jest to ulga na bilet na imprezę sportową.   

 

Przewodnicząca komisji poprosiła, aby do sesji Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych 

Monika Kurpanik uzupełniła tę informację.  

 

Randa Halina Sałata poinformowała, że spotkała się z mieszkanką Elbląga, która poprosiła o zmiany  

w zapisie Karty.  Mieszkanka ma troje dzieci, z których jedno już się usamodzielniło i w związku z tym 

mieszkanka straciła prawo do Karty Dużej Rodziny. Radna w imieniu mieszkanki poprosiła  

o zastanowienie się jak taki problem rozwiązać.  

 

Przewodnicząca komisji upewniła się, czy dobrze zrozumiała stan rodziny. 

 

Radna Sałata powtórzyła, że w skład rodziny wchodzi matka i troje dzieci, w tym jedno już dorosłe 

prowadzące samodzielne gospodarstwo domowe.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że w takim 

przypadku rodzina traci status rodziny wielodzietnej.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że taka sytuacja spotyka wiele rodzin, 

nie tylko mieszkanki, która zwróciła się do radnej Sałaty. Dodała, że jeżeli w rodzinie jest problem 

socjalny to są inne rozwiązania i można podjąć inne działania pomocowe.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poparła wypowiedź 

przewodniczącej komisji podając definicję Dużej Rodziny.  

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że zna zasady Karty, ale poprosiła, żeby zastanowić się nad takimi 

rodzinami i może zmienić zasady.  

 

Radna Jolanta Lisewska zapytała, jak długo oczekuje się na wydanie Karty Dużej Rodziny. 

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że na wydanie 

Karty elbląskiej czeka się około dwóch tygodni, a na kartę ogólnopolską około dwóch miesięcy.   

 

Innych uwag i pytań do informacji nie było.  

  

Komisja przyjęła do wiadomości „Informację nt. realizacji Programu „Karta Dużej Rodziny” w 

okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2018 roku” - Informacja stanowi załącznik do protokołu.  
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Ad. 2.  – druk 7/IV - Sprawozdanie z realizacji zadań Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Elblągu za 2018 rok. Potrzeby oraz program działania na 2019 rok - informację radni otrzymali 

drogą elektroniczną. 

 

Sprawozdanie MOPS przedstawiła Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Kulesza. 

Dyrektor podała, że z wniosków jakie nasuwają się ze sprawozdania należy wyszczególnić jako 

priorytety m.in.: pracę z osobami starszymi, problemy z dopalaczami, problemy natury seksuologicznej  

i problem natury wiedzy specjalistycznej. Kolejnym problemem jest zapewnienie bezpieczeństwa 

pracownikom MOPS. Dyrektor Kulesza poinformowała, że dużym problemem było zapewnienie 

osobom opieki osobom bezdomnym wymagającym usług opiekuńczych, z uwagi na brak takiej 

placówki, ale zostały podjęte działania, aby takie usługi były świadczone w schronisku dla bezdomnych. 

Następnie Dyrektor MOPS poinformowała, że przeprowadzane są zmiany organizacyjne, gdyż 

pozyskano środki z ministerstwa na spełnienie wymogów, co spowodowało zmniejszenie ilości 

środowisk pod opieką. Obecnie brakuje w MOPS dwóch pracowników socjalnych.   Dyrektor dodała, 

że kolejnym problemem jest problem wynagrodzeń, pracownicy chcą podwyżek. Problem ten 

szczególnie dotyczy pracowników dotowanych ze środków wojewody, gdyż mają najniższe 

wynagrodzenia. Pisano w imieniu Prezydenta do wojewody o wzrost wynagrodzeń, ale otrzymano 

odmowę. Była to już druga odmowa.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz odniosła się do braku wykwalifikowanej kadry dot. 

pedagogów, psychologów. Przewodnicząca komisji zapytała, czy takie osoby muszą być zatrudniane na 

etat czy na inną umowę.  

 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Kulesza poinformowała, że będzie wniosek do Prezydenta 

Miasta o stworzenie dodatkowego etatu.   

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała o działania podejmowane wobec osób 

starszych. 

 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Kulesza powiedziała, że oprócz działań podejmowanych 

dotychczas, to obecnie wspólnie ze Stowarzyszeniem Lazurus napisano dwa duże projekty unijne 

skierowane na osoby starsze.   

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała o działania wobec osób bezdomnych,  

a szczególnie o działania wobec kobiet.  

 

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Kulesza powiedziała, że kobiety bezdomne są 

umieszczane poza Elblągiem.   

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała, czy istnieją inne rozwiązania, które mogłyby 

być zastosowane dla bezdomnych kobiet.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że w Elblągu 

jest Ośrodek Interwencji Kryzysowej, który łączy dwie formy: ośrodka interwencji kryzysowej i dom 

samotnej matki.  Jeżeli kobieta w sytuacji kryzysowej, np. przez pożar staje się bezdomna, to może być 

tam umieszczona, ale jeżeli jest to kobieta bezdomna np. długotrwale, to z uwagi na warunki sanitarne 

i higieniczne i brak okresu kwarantanny nie może być w tym ośrodku umaszczona z uwagi na 

bezpieczeństwo przebywających tam kobiet w ciąży i małych dzieci. Kobiety takie są umieszczane są 

w Borowym Młynie i Gdańsku.    

  

Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej Beata Kulesza dodała, że w tym roku powołany zostanie zespół 

do pracy z osobami bezdomnymi.  
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Radna Jolanta Janowska zapytała o dostępność miejsc w Zakładzie Opiekuńczo – Leczniczym i w Domu 

Pomocy Społecznej Niezapominajka.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że na temat 

ZOL nie ma obecnie danych i przekaże informację w najbliższym czasie, a w DPS Niezapominajka brak 

jest wolnych miejsc.  

 

Radna Jolanta Lisewska odniosła się do trudnej pracy pracowników MOPS. Powiedziała, że jest to 

ciężka praca, za niskie wynagrodzenie i należałoby się nad tym tematem zastanowić.  

 

Sekretarz Miasta Artur Zieliński powiedział, że na elbląskie warunki to płace średnie w MOPS nie są 

najgorsze. W okresie trzech lat średnia wzrosła o 400 zł  i była dokonana restrukturyzacja płac.  

Sekretarz Miasta dodał, że udało się w ciągu roku zmniejszyć ilość osób, którymi opiekował się 

pracownik socjalny ze 110 na 60.  Obciążenie pracownika zeszło o 50 podopiecznych. Obecnie Miasto 

chce zmniejszyć obciążenie poniżej 50 podopiecznych. Podjęte działania reorganizacyjne dają 

pozytywne efekty. Sekretarz dodał, że w każdym roku Prezydent będzie starał się zwiększać 

wynagrodzenia pracowników.  

 

Radna Jolanta Lisewska powiedziała, że cieszy się z tego, bo zarobki w MOPS są niskie.  

 

Dyrektor MOPS poinformowała, że najtrudniejsza sytuacja pracowników MOPS jest w orzecznictwie. 

Dyrektor Kulesza dodała, że stara się też poprawiać się warunki lokalowe orzecznictwa, żeby praca była 

w godnych warunkach.   

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że problem płac jest problemem 

występującym nie tylko w Elblągu, lecz w całej Polsce.  

 

Sekretarz Miasta Artur Zieliński poinformował, że otrzymano pismo od Minister Rafalskiej, gdzie 

podano płace w PCPR i wyszło z tych danych, że inne Ośrodki Pomocy Społecznej płacą 2.500zł na 

etat. W Elblągu płaca jest dużo wyższa.    

 

Radny Marek Burkhardt powiedział, że w treści dokumentu znalazły się „literówki”.  Błąd dotyczy 

„roku - lata”. Jednocześnie dodał, że treść dokumentu jest prawidłowa.  Radny przekazał Dyrektorowi 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Beacie Kulesza notatkę z wykazem stron do poprawy.  

Dyrektor MOPS przyjęła informację od radnego Burkhardt i podziękowania za wskazanie pomyłki. 

Dodała, że sprawozdanie jest olbrzymim dokumentem wymagającym dużej pracy i pomimo 

dokonywanych korekt zdarza się błąd.   

Przewodnicząca komisji wyraziła zadowolenie, że radni czytają dokumenty.  

Przewodnicząca zapytała, czy Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych przyjmuje Sprawozdanie  

z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 2018. Potrzeby na 2019 rok. 

Program Działania na 2019 rok.  

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przyjęła Sprawozdanie z działalności 

Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu za rok 2018. Potrzeby na 2019 rok. Program 

Działania na 2019 rok” - stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 7. – druk Nr 8 - Sprawozdanie z działalności Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych  

w zakresie koordynacji i nadzoru działań obejmujących instytucjonalną formę pieczy zastępczej  

w 2018 roku – radni otrzymali drogą elektroniczną.  

 

Przewodnicząca komisji zapytała, czy nie jest za dużo placówek instytucjonalnej pieczy zastępczej.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik poinformowała, że placówek 
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nie jest za dużo, tylko trzeba je podzielić na dwie po 14 osób. Większość dzieci kierowanych jest do 

rodzinnej pieczy zastępczej. 

 

Innych uwag nie wniesiono.  

     

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przyjęła - Sprawozdanie z działalności 

Referatu Zdrowia i Spraw Społecznych w zakresie koordynacji i nadzoru działań obejmujących 

instytucjonalną formę pieczy zastępczej w 2018 roku - stanowi załącznik do protokołu.  

 

– DRUK Nr 15/IV -projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Centrum Rehabilitacji w Elblągu – radni 

otrzymali drogą elektroniczną  

 

Uzasadnienie do projektu Uchwały przedstawia Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych 

Monika Kurpanik. 

Radna Jolanta Lisewska zapytała, dlaczego zmienia się cały skład Rady, a nie tylko pojedynczych 

członków, np. w przypadku, gdy ktoś nie jest radnym.   

 

Dyrektor Monika Kurpanik odpowiedziała, że taka jest interpretacja prawna przepisu dokonana przez 

Radców Prawnych.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

 

 

Ad. 5. – Druk Nr 9 Informacja z realizacji "Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

w Elblągu na lata 2017 - 2021" za 2018 rok – radni otrzymali drogą elektroniczną. 

 

  

Dyrektor Monika Kurpanik dodała, że wszystkie cele określone w Programie zostały wykonane  

w 100%.  Poinformował, że na zlecenie Prezydenta Miasta powstał film o narkomanii i na bazie tego 

filmu odbyły się spotkania z radami pedagogicznymi we wszystkich placówkach oświatowych i były 

prowadzone szkolenia w tym zakresie – link do filmu został przesłany radnym drogą elektroniczną.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych 7 głosami „za” przyjęła – Informację z realizacji 

"Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Elblągu na lata 2017 - 2021" za 2018 rok 

- stanowi załącznik do protokołu.  

 

- DRUK Nr 16/IV - Projekt uchwały w sprawie określenia zadań Gminy Miasto Elbląg 

finansowanych w 2019 roku ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych – radni otrzymali drogą elektroniczną 

 

Uzasadnienie do projektu uchwały przedstawia Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych 

Monika Kurpanik. Dodatkowo poinformowała, że środki PEFRON zostały na tym samym poziomie co 

w latach ubiegłych. Jednakże ustawowo zwiększono kwotę na uczestnika WTZ, w związku z czym była 

konieczność zabezpieczania większej kwoty, tj. 1. 957.560,00 zł. Zwiększenie tej kwoty stało się 

kosztem innych zadań, np. dofinansowania turnusów rehabilitacyjnych, gdzie potrzeby są dużo większe 

niż zabezpieczona kwota. Na turnusy, według ustawy, pierwszeństwo mają dzieci niepełnosprawne  

i osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności, które nigdy nie korzystały z turnusu.  Pozostałe 
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osoby niepełnosprawne mogą nie otrzymać dofinansowania.  

Radna Jolanta Janowska zapytała o kwotę dofinansowania turnusu rehabilitacyjnego osób 

niepełnosprawnych.  

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik jest to kwota około 900 – 

1.500 zł.  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała, czy istnieją możliwości pozyskania 

większych środków.  

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że nie ma 

możliwości. W zeszłym roku Miasto występowano do PEFRON o większe środki, ale ich nie otrzymało, 

gdyż środki przyznawane są według algorytmu i z tym problemem borykają się wszystkie miasta  

w Polsce.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz zapytała, czy w ubiegłym roku też były braki środków 

finansowych. 

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik potwierdziła, że tak, ale 

w tym roku będą jeszcze większe. Jest to też efekt starzenia się społeczeństwa.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz powiedziała, że brak środków jest dużym problem.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że pomimo 

małych środków finansowych, to wszystkie zadania z zakresu rehabilitacji społecznej osób 

niepełnosprawnych są zabezpieczone.  

 

Radna Jolanta Lisewska zapytała, czy kwota przeznaczona z PEFRON na zadania z zakresu rehabilitacji 

wzrasta w każdym roku, czy jest stała.  

 

Dyrektor Monika Kurpanik odpowiedziała, że wzrasta.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

 

- DRUK Nr 31/IV - projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmian do rocznego programu 

współpracy pomiędzy Gminą Miasto Elbląg a organizacjami pozarządowymi prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego w roku 2019 – radni otrzymali drogą elektroniczną.  

 

Pełnomocnik Prezydenta ds. Organizacji Pozarządowych Maciej Pietrzak poinformował, że zmiana 

zapisów w uchwale dotyczy dostosowania jej zapisów do obowiązujących przepisów prawa. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 7 głosami „za”.  

 

 

 

Ad. 4. Sprawozdanie z organizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży – radni otrzymali drogą   

elektroniczną  

 

Radna Jolanta Lisewska zapytała, czy wszystkie chętne dzieci otrzymały możliwość korzystania  

z zimowego wypoczynku. 
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Dyrektor Departamentu Edukacji Małgorzata Sowicka odpowiedziała, że wszystkie chętne dzieci 

skorzystały z wypoczynku zimowego. Dodała, że dwa lata temu zmieniono formułę na turnusy 

tygodniowe i w przypadku jak są wolne miejsca, to dzieci mogą nawet korzystać z dwóch turnusów.  

 

Radni wyrazili zadowolenie, że dzieci miały możliwość wypoczynku.  

 

Dyrektor MOPS Beata Kulesza powiedziała, że czasami podopieczni nie chcą puszczać dzieci na 

wypoczynek zimowy.  Zdarzają się zwroty skierowań lub dzieci nie są puszczane na wyjazd.  

 

Po. Dyrektora Departamentu Sportu i Rekreacji Andrzej Budzelewski przedstawił sprawozdanie  

z organizacji wypoczynku zimowego dla dzieci i młodzieży w zakresie zadań Departamentu.  

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zapoznała się i przyjęła do wiadomości: Sprawozdanie  

z organizacji wypoczynku zimowego dzieci i młodzieży - stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Ad. 3. Sprawozdanie z realizacji „Elbląskiego programu wspierania rodziny oraz rozwoju 

systemu pieczy zastępczej” na lata 2018-2020- radni otrzymali drogą elektroniczną. 

  

Radna Jolanta Lisewska zapytała o wyniki z przeprowadzonej wstępnej analizy potrzeb i ewentualnego 

uruchomienia działalności placówki specjalistyczno-terapeutycznej dla dzieci ze szczególnymi 

problemami.  

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że  

z przeprowadzonej analizy wynika potrzeba utworzenia takiej placówki. Obecnie jest brak takiej 

placówki i rozważany jest pomysł przekształcenia placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w placówkę 

specjalistyczno-terapeutyczną.  

 

Sekretarz Miasta Artur Zieliński poinformował, że zmniejsza się ilość dzieci przebywających  

w placówkach Opiekuńczo – Wychowawczych, bo są kierowane do rodzin zastępczych. Dlatego też 

istnieje możliwość przekształcenia bez konieczności budowania.  

 

Radna Jolanta Lisewska zapytała o zapis w sprawozdaniu, który mówi, że czworo dzieci nie zostało 

zakwalifikowanych do adopcji.  

 

Dyrektor MOPS Beata Kulesza powiedziała, że może występować sytuacja, że Ośrodek Adopcyjny nie 

przychyli się do wniosku MOPS, np. stwierdza, że występuje więź np. z dziadkami lub że dziecko jest 

za duże do adopcji.  

 

Radna Jolanta Janowska zapytała o palny ukierunkowane na politykę tzw. „wytchnieniową”, dla rodzin, 

gdzie jest osoba niepełnosprawna po 25 roku życia.  Radna powiedziała, że są duże potrzeby na tę 

pomoc.  

  

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że Miasto jest 

zainteresowane tym programem. Obecnie Miasto oczekuje na wytyczne z Ministerstwa. Pojawiły się 

informacje, że trwają prace nad wdrożeniem programu, ale brak jest rozporządzeń, brak jest szczegółów 

i zakresu udzielanej pomocy.  

 

Innych pytań nie wniesiono. 
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Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zapoznała się i przyjęła do wiadomości: Sprawozdanie  

z realizacji „Elbląskiego programu wspierania rodziny oraz rozwoju systemu pieczy zastępczej” 

na lata 2018-2020 - stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Ad. 8. Propozycja programu z zakresu profilaktyki zdrowotnej na rok 2019 – „Program 

profilaktyki zakażeń pneumokokowych dla osób dorosłych” – radni otrzymali drogą elektroniczną.  

 

 

Dyrektor Departamentu Zdrowia i Spraw Społecznych Monika Kurpanik powiedziała, że Miasto jest na 

etapie tworzenia programu dla osób w wieku powyżej 65 roku życia, które należą do grupy ryzyka,  

w tym dla osób leczących się z powodu przewlekłego nieżytu oskrzeli i astmy oskrzelowej. Obecnie 

zbierane są informacje z przychodni zdrowia o ilości takich osób. Zakładane jest zaczepienie 320 osób.  

Program w najbliższym czasie zostanie wysłany do Agencji Oceny Technologii Medycznych  

i Taryfikacji celem zaopiniowania i jeżeli będzie szybka odpowiedź to zostanie przedstawiony radzie 

Miejskiej podczas czerwcowej sesji.  

Uwag nie wniesiono. 

 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych zapoznała się i przyjęła do wiadomości: Propozycję 

programu z zakresu profilaktyki zdrowotnej na rok 2019 – „Program profilaktyki zakażeń 

pneumokokowych dla osób dorosłych” - stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Ad. 9. Informacja dotycząca współpracy z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-

Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. – radni otrzymali drogą elektroniczną.  

 

Dyrektor Departamentu Strategii i Rozwoju Justyna Kowalczyk przedstawiła informację na temat 

Współpracy. 

 

Uwag do omawianego tematu nie wniesiono.   

 

Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych przyjęła do wiadomości: Informację dot. współpracy  

z Biurem Regionalnym Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli w 2018 r. – stanowi 

załącznik do protokołu.  

 

 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz poinformowała, że w dniach 14-15 marca br. 

uczestniczyła w spotkaniu Przedstawicieli Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich w Łodzi, było to 

walne Zgromadzenia Stowarzyszenia. Podczas obrad przedstawiono sprawozdanie z działalności 

Zarządu, przyjęto sprawozdanie Zarządu, udzielono absolutorium Zarządowi oraz przeprowadzono 

wybory do władz Stowarzyszenia.  Ustalono też plan działania i przyjęto budżet. Przewodnicząca 

poinformowała, że ustalono też konkurs Granty 2019, a informacje o konkursie przesłano do miast 

członkowskich. Informacja ze spotkania stanowi załącznik do protokołu.   

 

Radny Bogusław Tołwiński powiedział, że od 1 marca br. lekarze rodzinni otrzymali uprawnienia 

lekarza sportowego i będą mogli wystawać karty zdrowia. Jednakże jest potrzeba leczenia zawodników 

i nie ma lekarzy chętnych by podpisać umowę z NFZ.  

  

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz poinformowała, że od 1 kwietnia w Szpitalu Miejskim 

św. Jana Pawła będzie działała Poradnia Medycyny Sportowej i będzie tam lekarz sportowy.  
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Radny Bogusław Tołwiński zapytał, czy oficjalnie może podawać te informację rodzicom dzieci 

sportowców.  

 

Przewodnicząca komisji Małgorzata Adamowicz poinformowała, że tak i będzie też oficjalny 

komunikat w tej sprawie.  

 

Radny Bogusław Tołwiński zapytał, o dalsze istnienie Ośrodka terapii uzależnień SZANSA.  
 
Sekretarz Miasta Artur Zieliński poinformował, że przejęciem kontraktu ośrodka jest zainteresowany 

Ośrodek Terapeutyczny KARAN. 

 

Radny Bogusław Tołwiński zapytał, czy osoby z Ośrodka SZANSA znajdą zatrudnienie w Ośrodku 

KARAN. 

 
Sekretarz Miasta Artur Zieliński odpowiedział, że nie zna szczegółów i z pytaniem należy zwrócić się 

do KARAN-u do księdza Rysztowskiego.  

 

 
Innych spraw nie wniesiono.   

Z uwagi na wyczerpanie się porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji zakończyła posiedzenie.  

 

 

Protokół sporządziła                Przewodnicząca komisji 

 

 Ewa Zielińska                                        Małgorzata Adamowicz  

 

 

 

 


